

校网迎新系统、贴吧室友、YY语音

大学新同学 网上先握手

从清华朱令案，到云大马加爵案，再到今年的复旦投毒案，发生在同学间的校园悲剧让很多高校都意识到，小伙伴之间的沟通与融合是新生必须做的功课。有了学校撑腰，今年大一新生找小伙伴的办法多了不少。如果你是新生，如果你想少走弯路的话，先看看这份迎新宝典吧。



我市选手 奥数竞赛创佳绩

摘得一金一银三铜

近日，由我市10名选手组成的枣庄市代表队，在枣庄卓越教育老师带领下赶赴天津，参加为期四天的第九届WMO世界奥林匹克数学竞赛（中国区）总决赛。在这个顶尖数学精英的大聚会上，孩子们凭借自己的拼搏和努力，最终获得一金一银三铜的好成绩。

2013年8月1日，第九届WMO世界奥林匹克数学竞赛（中国区）总决赛正式拉开帷幕。经过充满紧张与刺激的四天角逐，我市选手庞宇荣获金奖，刘柏杨获银奖，张书睿、张誉滕、殷允宜分获铜奖。

获得五年级组银奖的刘柏杨表示，今年是他第三次参加WMO世界奥林匹克数学竞赛（中国区）总决赛。“前两次参加因为年龄小，准备不够充分没有发挥好。这次决赛前我做了大量习题，并且参加了卓越教育培训，在老师的帮助和自己的调节下克服了不良情绪，最终成绩还是比较理想的。我还会参加下一届比赛，在提高学习能力的同时，提高自理能力。”刘柏杨妈妈告诉记者：“学习主要靠自觉性，家长很难起什么直接作用，家长尽力为孩子营造一个良好的学习环境，提供力所能及的生活上的关怀和帮助，给他最大的支持。”

枣庄卓越教育校长胡军介绍说，WMO世奥赛作为一个由世界奥林匹克数学竞赛协会在全球范围内发起举办的全球性数学赛事，是全世界的青少年儿童展示自身数学综合实力的全球大舞台。迄今为止，WMO世奥赛（中国区）选拔赛已经成功走过了九届，共有近七百万的学生先后参与到这项赛事中来，为自己赢得数学梦想舞台上的一席之地。（特约记者 张敬宇）

大学英语四六级 12月起要改了

取消完形填空，加重翻译

据全国大学英语四六级考试网站消息，今年12月起，四六级考试题型将发生变化：1、听力变成全部考察单词短语；2、快速阅读变成段落信息匹配题；3、翻译扩充至150-200字的整段中译英；4、不再考察完形填空。

2013年12月21日四六级考试试卷变化最大变化可概括为“完形不考，翻译加重”。专家点评：总的来说，难度显著加大。凡是天天背单词、从不背句子、不练写作和翻译、不去做精听的肯定过不了！

支付宝可交学费

网友：毕业后确定付款

支付宝可以为全国29所高校交学费了。根据20日支付宝官方微博的公布显示，首批正式公布的可实现支付宝学费的高校名单，涵盖北京、上海、杭州、无锡、苏州、南京、重庆、武汉、广州、哈尔滨、吉林、天津等城市的多所著名学府。中国人民大学、北京航空航天大学、上海交通大学、同济大学、浙江大学、天津大学等“榜上有名”。

此次支付宝正式宣布支持高校缴费的消息公布，引发了学子及网友的强烈关注，相关的新闻及评论页面一片欢乐调侃声：“是不是校长到期末时会追着你说：亲，请确认付款，再给个好评吧！”还有网友问：“能不能毕业后再评分确定付款？”部分网友开始替学校感叹：“交学费改用支付宝了，成绩出来了再确认支付，好评差评都得看学生心情，这下老师们的压力大了。”而一些不在名单中的高校学生则“跪求x大支付宝，这样对不装空调我就能差评了”。

（本报综合）

在校网上迎新

适用高校：复旦大学等

对多数大一新生来讲，离开学还有大半个月，但不少高校的迎新工作已经启动，其中有一项就是开放网络迎新系统，让素未谋面的新生们找到小伙伴，认识新学校。

复旦大学网络迎新系统刚敲定开放日期，学工部负责人表示，这个迎新系统自2006年开始推行至今，已有7年的时间。这7年里，经过不断改善，这个系统已经成为新生未到校前来了解学校、互相沟通的一个窗口。

在这个系统中，不仅能找到迎接新生的各站点信息、学生到校的手绘路线图、新生到校的日程安排，新生还可以了解到分班与辅导员的情况。

使用这种迎新系统超简单，连注册环节都省了。

第一步，查看你的录取通知书，上面会附有学校官网和推荐浏览的迎新系统网站。

第二步，打开迎新系统。这时会出现两个输入栏，分别是“录取通知书登录”和“统一身份认证登录”。

第三步：登录后，便可浏览网页，了解学校事项公告、宿舍申请、班级信息、日程安排等服务。稍晚两天还能知道同班同学到底是谁，可以在网上聊天了。

现在上海纽约大学等不少高校，都开出类似功能的网络平台。像温州大学城市学院，今年首次启用了“新生网上自选寝室系统”。在这一系统中，列出多项内容供大一新生填写，包括是否租空调，有无早起习惯、午睡习惯、晚睡习惯，电脑使用时间，现居住地，兴趣爱好，性格特点等。另外，学生也可以列出对室友的要求。在系统开放后，假如有一个同学选了某个寝室，其他同学就可以看到他填写的所有信息，提前了解新同学，然后结合自己的情况，挑几个最投缘的小伙伴当室友。

去贴吧“找室友”

适用高校：温州大学城市学院等

除了校网迎新，学校也给新生提供各种网上交流的“借口”。

这几天，“求室友”在温州大学城市学院贴吧里，成了2013级新生最热门的话题。据记者了解，自从学校提供了“找室友”的尚方宝剑，一些新生已经通过贴吧认识了二三十个新同学。

在贴吧里找小伙伴，步骤其实很简单。

第一步，找到你未来大学的贴吧。搜索关键词一定要输入学校全名。

像浙工大之江学院的学生，如

果只搜索“浙工大”，就有可能误闯浙江工业大学吧、浙江工业大学浙西分校吧等。

第二步，假如想发言不想潜水，就要先注册用户。注册时，一般会用到QQ号或者电子邮箱。

第三步，发帖寻人。标题要包含简单的自我介绍，语言欢乐一点更能秒杀众多小伙伴。

第四步，等待小伙伴自投罗网，来跟帖。当然，那些想偷懒的同学们，可以直接跳过发帖这步，直接跟帖寻人。一个帖子的魅力指数，是以能吸引多少小伙伴来衡

QQ新生群里伙伴多 适用高校：宁波大学、中国计量学院等各高校

要是论小伙伴的数量，五花八门的QQ新生群是最多的。现在不仅有学生自发建的新生群，一些大学也以官方名义建了群。

华中师范大学音乐学院2012级女研究生李夏回忆，去年学院秘书根据大家复试时填的信息建了一个QQ群，算是提供一个平台相互认识。上海纽约大学校长俞立中也向记者报料，今年学校的新生群，就是老师出面创建的。

在QQ群里找小伙伴，有一样东西最好事先准备——靓照一

张。现在“新生爆料”几乎是每个新生群里必玩的节目。

第一步，通过网络搜索“2013年xxx学校新生群”。有些学校有多个校区，所以擦亮眼睛，不要加错啦。

第二步，填验证信息。在自己的QQ上群查找处输入群号码，申请加入。看到要写验证信息，别慌，一般输入“2013新生，求加入”等，表明自己是该校新生的信息就好。

第三步，修改群名片。进群

YY语音上向小伙伴秀胆量 适用高校：浙江大学等

和QQ群比起来，微信群受人数限制，没那么受新生欢迎。但也有一些胆子大的新生，会通过YY语音向小伙伴秀胆量。

新生YY语音群在网络上一概不易搜到，这些群多数是由QQ群里的人后期建的。

YY语音内的人一般是以唱歌为主，少数会聊天、游戏，甚至还会来场“跑调大比拼”。因为不像在KTV内，大家不用面对面，所以唱歌就是娱乐新同学，胆子大就好。

第一步，先下载一个官方的YY语音软件。

第二步，在YY语音界面上，进行“账号注册”。一个霸气的昵称必不可少。

第三步，在界面“输入频道ID回车进入”这个空格内，输入你们的YY频道号，类似于QQ的群号码。

第四步，自由发言。频道的界面的左下方有“自由发言”选项，鼠标点击该项，出现了“按住F2说

老大，我在校门口了。咱们的宿舍在哪呀？其他兄弟都到了没？把宿舍位置发QQ上吧，这下终于见到真人啦！

量的。

第五步，通过跟帖，找到互动最多，最投缘的小伙伴，离开贴吧再私聊。利用这种形式，女生“陌上花”已经联络上50位想“找室友”的小伙伴，并主动“勾搭”上了3个室友。

她说：“毕竟大学室友是要住四年，摩擦在所难免，但如果事先把大矛盾解决了，小矛盾就简单许多了；跟自己性格相合的人在一起，就算吵架了和好也快。我在网上和这些新同学聊天时，就大概能看出对方是怎样的性格。”

后，先别急着发消息，记得修改群名片，算是自报家门。格式一般是涉及“年级”、“专业”、“昵称”三要素，具体格式看群公告。

第四步，爆照片。浙江财经大学的群公告处显示：“看新生和老生照片，请自带一张照片去12工程-灰机(群主)那换取空间相册密码”。所以，晒不晒，你懂的！

如果不想自己的照片被大家喷，如果想爆照，但又想保持神秘感，事先修下照片，是个不错的主意！

话”，按住电脑上的F2键，就可以发言或唱歌咯。记得备好耳麦哦，不然你就白唱啦。在“自由发言”旁的发言区你也可以发消息，类似于QQ的非语音聊天。

有些YY语音群内有“xx房间”这样的设置，并能阻止别人随意加入你们。若想加入，找管理员吧。

要特别注意的是，在通过网络信息手段结交小伙伴时，也要保持一份警惕。

快乐暑期 儿童“转”不停

暑假已经过去四分之三，丰富多彩的暑期生活给孩子们带来快乐的同时，也让他们增长了许多知识。这个暑假，在飞扬舞蹈艺术中心活动室里，小朋友们汇聚一堂，一会聚精会神的听舞蹈老师讲解动作要领，一会手舞足蹈的跟着舞蹈老师做动作，现场不时传来孩子们

欢快的笑声，“通过舞蹈基本功训练，可以使小孩子在身体柔韧性、平衡性和协调性等方面受到锻炼，在提高孩子自身气质的同时也培养了她们坚持不懈、持之以恒的吃苦精神。同时在舞蹈课上，孩子们可以在学习过程中接受美的教育，从而激发孩子的表现欲。”舞蹈老师

说。据悉，自今年6月份各中小学校放假以来，组织所辖的3个社区陆续开展了内容丰富、形式多样的“快乐暑期”系列活动，受到广大青少年学生和家长的欢迎，同时也为构建和谐社区奠定了坚实的基础。

（记者 张磊 文/图）

